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 Ata da 63ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de outubro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Pastor Sargento Isidório (4º Vice-Presidente). À hora 

marcada, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo 

de outorgar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Maurício Teles Barbosa, Secretário de Segurança 

Pública do Estado da Bahia, decorrente da aprovação do projeto de autoria do Ex-Deputado Delegado 

Deraldo Damasceno e requerida pelo Deputado Pastor Sargento Isidório. A Mesa dos trabalhos foi 

composta pelos Srs: Delegado Deraldo Damasceno, Ex-Deputado Estadual; Nestor Duarte, 

Secretário de Administração Penitenciária e Ressocialização, representando o Governador Rui Costa; 

Jatahy Júnior, Desembargador do Tribunal de Justiça, representando o Presidente, Desembargador 

Eserval Rocha; Claúdio Portugal Viveiros, Vice-Almirante e Comandante do 2º Distrito Naval; Artur 

Costa Moura, General-de-Divisão e Comandante da 6ª Região Militar; Marcello Lobão Schiavo, 

Tenente-Coronel-Aviador e Comandante da Base Aérea de Salvador; Vereador Geraldo Júnior, 1º 

Vice-Presidente da Câmara Municipal de Salvador, representando o Presidente Paulo Câmara; 

Marcus Presídio, Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado, representando o Presidente 

Conselheiro Inaldo Araújo; Carlos Augusto Gomes Souza e Silva, Coronel e Chefe da Casa Militar do 

Governo; Anselmo Alves Brandão, Coronel e Comandante-Geral da PM; Márcio José Cordeiro Fahel, 

Procurador-Geral da Justiça; Arnon, Vice-Almirante e Ex-Comandante do 2º Distrito Naval. O Sr. 

Presidente designou uma comissão composta pelos Deputados Sandro Régis, Pedro Tavares, 

Marcelino Galo, Alex Lima e Eduardo Salles para, com o Cerimonial da Casa, conduzirem o 

homenageado ao plenário. Após a execução do Hino Nacional pelo Sub-Tenente Josué da Paz e pelo 

Sargento Carlos Lima, o Ex-Deputado Delegado Deraldo Damasceno ressaltou a importância da 

segurança pública em qualquer lugar do mundo, lembrando que surgiu para garantir o cumprimento 

das normas. Considerou que a polícia é um dos pilares mais importantes da sociedade, fato que o 

levou a apelar aos governantes do Brasil para priorizarem a área de segurança pública. Defendeu o 

aumento do efetivo da polícia no Estado, ponderando que o quadro atual não atende à demanda dos 

problemas enfrentados pelo segmento. Saudou o Secretário Maurício Barbosa, elogiando a gestão à 

frente da Secretaria de Segurança Pública e avaliou que a homenagem é justa e merecida, 

reconhecendo o esforço que tem empreendido para combater a alta criminalidade na Bahia. Encerrou 

desejando-lhe sucesso e força para continuar conduzindo a Secretaria. O Deputado Pastor Sargento 

Isidório citou o Salmo 23 e disse que teve a honra de ser o relator do projeto. Assegurou que o 

problema da criminalidade e da violência não se restringe apenas à Bahia e ponderou que não haverá 
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redução nos índices em razão da fragilidade do tecido social brasileiro. Relatou com brevidade a 

trajetória do homenageado, mencionando os cargos que exerceu no setor público, assumindo há seis 

anos a Secretaria, ainda na gestão do Governador Jaques Wagner, permanecendo no cargo no atual 

Governo em razão dos excelentes serviços prestados na área de segurança pública. Discorreu sobre 

as ações, programas e projetos implantados pelo homenageado, assegurando que contribuíram para 

o fortalecimento da segurança, beneficiando também os profissionais do segmento. Enumerou todos 

os títulos e honrarias concedidos ao Sr. Maurício Barbosa desde que ingressou na área de segurança 

e avaliou que esta Comenda simboliza o trabalho conjunto de todos os envolvidos no segmento da 

segurança e decorreu do reconhecimento pelo trabalho desempenhado ao longo da carreira. O Sr. 

Presidente convidou a família do homenageado e o Ex-Deputado Delegado Deraldo Damasceno para 

procederem a entrega da Comenda Dois de Julho ao Secretário Maurício Barbosa. O homenageado 

elogiou o trabalho do Deputado Pastor Sargento Isidório à frente da Fundação Dr. Jesus. Declarou 

sentir-se honrado com a Comenda Dois de Julho, avaliando que o reconhecimento ao trabalho dos 

profissionais da área contribuiu para a concessão deste título e ressaltou a dificuldade para fazer 

segurança pública em um País tão complexo e diferenciado. Clamou pela melhoria na segurança 

pública, pedindo ao Congresso Nacional e à Assembleia Legislativa uma legislação mais moderna 

para fazer frente à criminalidade crescente e afiançou que “estamos fazendo tudo aquilo que é 

possível, com as leis ultrapassadas”. Mencionou algumas dificuldades enfrentadas para combater a 

criminalidade e a violência e considerou que muito dessa situação se deve à falta de atualização 

legislativa, à falta de apoio às instituições policiais e ao descrédito na justiça criminal. Pediu ao 

Governo Federal um olhar diferenciado às ações das polícias estaduais e de todos aqueles que fazem 

a segurança pública e solicitou a criação de um fundo nacional de segurança pública para ajudar a 

realizar os investimentos necessários. Apresentou uma breve prestação de contas do trabalho 

realizado na pasta ao longo dos últimos quatro anos e informou que o Governador Rui Costa enviará 

documento formal à Presidente Dilma Rousseff e ao Ministro da Justiça, José Eduardo Cardozo, 

pedindo ressalvas nas estatísticas que colocaram a Bahia em primeiro lugar no número de homicídios, 

“uma injustiça gerada por distorções na utilização de bases de dados diferentes pelos institutos de 

pesquisa em cada unidade federativa”. Defendeu o trabalho do policiamento preventivo com a 

utilização de bases móveis e da consolidação das bases comunitárias, tempo em que lamentou a 

redução da idade das crianças que entram para o crime, atribuindo o problema à falta de estrutura 

familiar e apresentou sugestões para combater com mais eficiência o crime. Encerrou afiançando que 

quer entregar uma Secretaria de Segurança Pública melhor e dedicou a Comenda a todos os 

profissionais da área. O Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo, após a execução do Hino da Bahia 

pelo Sub-Tenente Josué da Paz e pelo Sargento Carlos Lima, pediu desculpas por não estar presente 

no início da Sessão em razão de uma missão institucional e parabenizou o Ex-Deputado Delegado 

Deraldo Damasceno, autor do projeto. Saudou o Secretário Maurício Barbosa, considerando-o um 
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dos melhores gestores do Governo, “especialmente por administrar uma área que tem enfrentado 

graves problemas”. Em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão.        

             PRESIDENTE –  

          1º SECRETÁRIO – 
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